

“爱心一助一” 帮扶退休老人

裕华区社保中心开展志愿活动受赞誉

本报讯(首席记者 杜慧)每到饭点儿,家住裕华区东苑街道尖岭小区的古稀老人封栓婷就会收到社区志愿者曹丽珍送来的爱心餐。“早餐牛奶、面包;午餐炒菜、米饭或者馒头;晚上多是稀饭……小曹挺用心的,为了让我吃好吃饱,她每天送来的饭菜荤素搭配,还不重样,让我不再为做饭发愁。”11月16日,说这话儿时,73岁的封栓婷声音有些哽咽。

家住裕华区东苑街道尖岭小区的封栓婷是退休人员,身患腿疾,走路不便,需要依靠轮椅一步一步地往外挪,子女又长期不在身边,裕华区尖岭小区社保站的工作人员平日里就把老人作为重点关爱对象。近一段时间,在了解到老人实际所需后,他们又迅速组织志愿者将一日三餐送到老人家里。

尖岭小区社保站位于尖岭小区居委会南侧,由裕华区社保中心设立,可办理日常社保业务。尖岭小区社保站工作人员告诉记者,关爱辖区特殊退休群体也是他们的日常工作之一。为了使特殊退休

人员的生活更加幸福,裕华区社保中心针对本区众多的孤寡、空巢、残疾等高龄退休老人生活不便、购买生活用品困难等状况,因地制宜在全区10个街道(镇)所辖社区开展由社区志愿者、社保站工作人员等参与的“爱心一助一”和“多助一”志愿活动,为他们解决生活中遇到的问题,受到广大退休人员的赞誉。

马洪茹是裕华区一位空巢残疾高龄老人,孩子长期在外地,志愿者玄芳了解情况后,主动与马洪茹结成帮扶对子,定期上门看望,还经常为老人购买牛奶、蔬菜、粮油等生活用品,帮忙缴纳水、电、气等费用。每每提及这些志愿者,老人都感动得热泪盈眶。

据悉,裕华区社保中心自建立“爱心一助一”帮扶活动以来,已结成帮扶对子300多对,为空巢、残疾、高龄退休家庭解决各种困难500余起,用实际行动诠释来自社保的关怀和关爱,托起退休老人的幸福晚年生活。

4人组团作案 专偷电动车电瓶

民警提醒:车主最好加装防盗警报器或电瓶锁



■犯罪嫌疑人指认赃物。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)4名男子组团四处游走,趁着夜色盗窃电动车电瓶。他们以为可以靠这种“打游击”的盗窃方式逃避打击,却在再次作案时,被民警和居民抓了个正着。近日,石家庄长安警方打掉了这个盗窃电动车电瓶的犯罪团伙,破获同类案件多起,起获被盗电瓶24块。

“我的电动车电瓶被盗了。”近日,长安公安分局西兆通派出所接到一位女士报警称,她放在小区车棚内的电动车电瓶被盗。这位女士说,她早上上班取车时发现,电动车无法启动,车辆电池仓有被撬的痕迹,里面的电瓶不翼而飞。民警扩大侦查范围,对嫌疑人的作案特点和区域逐一分析,4名嫌疑男子逐渐浮出了水面。10月31日凌晨,当这伙盗贼再次作案时,被布控多时的民警和小区居民抓了个现行。

经审讯,嫌疑人刘某(男,21岁,保定人)如实供述了其于10月10日、12日、27日分别伙同其余3人实施盗窃的犯罪事实。根据刘某交代的线索,民警顺藤摸瓜,很快抓获了杨某、王某和鲁某,并起获被盗电瓶24块。

不久前,刘某、杨某等4人来到石家庄找工作,钱财用尽后,他们便打起了盗窃电动车电瓶的歪主意。趁着深夜,他们多次潜入不同小区伺机作案。找到没有防盗报警装置的电动车时,他们便通过随身携带的螺丝刀撬开电池仓偷走电瓶。目前,刘某、杨某等4人已被公安机关依法刑事拘留,该案件正

在进一步侦办中。

“嫌疑人专挑看管薄弱的地方下手。”民警介绍,嫌疑人前往老旧小区、挑选人员稀少的凌晨作案,目标对象一般为疏于看管的电动车。

长安警方提醒市民:应尽可能为电动车加装防盗警报器或电瓶锁,一旦电池被盗会自动报警。废旧回收行业、电动车维修行业的从业者,若发现来路不明的电池时,切勿盲目收购,应及时向公安机关举报,否则将被追究相应的法律责任。

工行石家庄正定支行 积极开展金融知识普及宣传活动

近日,为进一步宣传普及金融知识,提高社会公众金融素养,营造良好的金融发展环境,工行石家庄正定支行积极组织开展金融知识普及宣传活动,尽心做到将金融知识送到群众身边。

该行设立金融知识宣传教育专区。通过摆放人民币知识、金融IC卡、打击非法集资等内容的宣传漫画,向前来网点办理业务的客户发放宣传单;重点宣讲安全用卡、财富保障、防电信诈骗等内容,将金融知识和金融服务送进每一个人的心中。同时该行工作人员积极“走上街头”“深入社区”

女子接到诈骗电话 民警紧急介入阻止

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)11月9日,石家庄市公安局栾城分局反诈中心成功阻断一起冒充公检法类型的电信网络诈骗案件。市民孙女士在警方干预下,避免了银行卡中的11万元被骗。

近日,石家庄市公安局栾城分局反诈中心在网上开展日常巡查时发现,辖区居民孙女士正在被冒充公安民警的犯罪分子实施电信网络诈骗。反诈民警立即拨打孙女士的电话,但孙女士的电话一直处于占线状态。民警分析,孙女士很可能正在被犯罪分子言语诱导实施诈骗。为尽快阻断该起电信网络诈骗,民警一方面通过手机短信提示孙女士正在被电信网络诈骗,一方面联系孙女士的丈夫和哥哥,最终在警民共同努力下,成功中断该起诈骗案。

反应过来后的孙女士惊出一身冷汗,她在反诈民警随后的询问中,还原了整个事情经过。据孙女士介绍,在反诈民警打来预警电话前,她接到一个手机号码为00开头的境外电话,对方自称是防疫人员,说孙女士的身份信息可能泄露了,对方让孙女士拨打一个手机号报警。孙女士听后拨打了电话,对方自称是北京市公安局的民警,在骗取孙女士的信任后,添加了孙女士的微信,并一步步诱导询问孙女士的银行卡及资金情况,随后犯罪嫌疑人向孙女士发送某App软件链接,让孙女士下载安装,并进行下一步操作。

正当孙女士安装该软件时,幸得反诈中心民警及时预警和阻断,这才避免了银行卡中11万元可能被骗的悲剧发生。“今后我会多个心眼儿,有事先稳一下,不急着处理,也希望我的经历能警示广大市民。”孙女士感慨道。

冀粤警方联手 查扣“死而复生”大货车

本报讯(首席记者 刘琛敏)11月12日,在广东警方的大力配合下,高邑县交警大队将一辆已注销但上路行驶的重型半挂货车查扣,及时消除了道路交通安全隐患。

10月28日,石家庄市公安局交通管理局转至高邑县交警大队一条信息:曾落户高邑县某村、车牌照为“冀A2××0V”的重型半挂货车已于2019年依法注销并上缴牌证手续,但疑似仍在上路行驶。

高邑县交警大队初步断定:上路行驶的“冀A2××0V”的货车涉嫌套牌、伪造变造他人车牌照。该大队立即成立专班,深入核查该车轨迹。经查阅有关系统,该车不久前在广东省鹤山市、佛山市、江门市、广州市、中山市等区域有多次行驶轨迹。该车行驶时间不固定,行驶路线不固定,而且司机驾车时戴口罩、利用遮阳板下翻遮挡面部,反侦查意识很强。

市交管局、高邑县交警大队迅速与广东警方沟通联系,希望广东警方在关键节点予以支持。于是,两地警方利用网络对该车进行技术跟踪。功夫不负有心人,11月11日,民警发现号牌为“冀A2××0V”的货车在广州市荔湾区出现。

11月12日7时许,这辆“死而复生”的大货车刚一进入广东佛山某物流园区,就被早已在此守候的广东交警查扣。经进一步查实,这辆大货车的“冀A2××0V”号牌实为“冀A2××QV”,违法人袁某故意将号牌中的号码“Q”变造为“0”,以躲避抓拍。目前,广东交警对该车正在进一步调查处理中。

“进入商户”,为广大公众提供金融专业咨询;普及国债知识;解答居民关注的金融常识及热点问题,为群众提供人性化、有温度的宣传服务。

通过开展此次金融知识普及宣传活动,使广大消费者对各类金融风险的严重性和危害性有了更深的认识,进一步提高了金融防范意识及防骗能力。为构筑人民群众金融安全的坚实防线,贡献工行石家庄正定支行的力量。

(曹梦凡)